

Мученическая смерть Пророка Джозефа Смита

Противостояние Пророку и Церкви

К июню 1844 года враждебность по отношению к Церкви обострилась. Некоторые жители штата Иллинойс обсуждали возможность изгнания Святых из штата; другие замыслили убить Пророка. Среди тех, кто сговорился против Пророка и Церкви, были ее бывшие члены, которые ранее отступили. 7 июня Уильям Ло, служивший тогда Вторым советником в Первом Президентстве, и другие отступники издали первый номер газеты под названием *Nauvoo Expositor*. В надежде возбудить гнев людей против Пророка и Церкви эти люди использовали газету, чтобы оклеветать Джозефа Смита и других руководителей Церкви. Джозеф Смит, будучи мэром Наву, и большинство членов городского совета города увидели, что подстрекательская деятельность газеты приведет к уличным беспорядкам. Они заявили, что деятельность газеты *Nauvoo Expositor* нарушает общественный порядок, и приказали уничтожить печатный станок.

Джозеф и Хайрам ложно обвинены

“Однако [закрытие газеты *Nauvoo Expositor* мэром и городским советом дало] повод властям штата Иллинойс выдвинуть против Пророка, его брата Хайрама и других официальных лиц города Наву необоснованные обвинения в подстрекательстве к мятежу. Губернатор штата Иллинойс Томас Форд приказал доставить обвиняемых на суд в город Картидж, где находилась администрация графства, и пообещал им защиту. Погромщики угрожали Джозефу, и он знал, что в Картидже его жизнь будет в постоянной опасности.

Искренне полагая, что преследования гонителей направлены только против них, Джозеф и Хайрам решили уехать на Запад, чтобы спасти свою жизнь. 23 июня они переправились через реку Миссисипи, но вечером того же дня братья из Наву разыскали Пророка и сообщили, что вооруженные отряды вторгнутся в город, если он не сдастся властям в Картидже. Пророк согласился, надеясь, что это успокоит и чиновников, и толпы преследователей. 24 июня Джозеф и Хайрам попрощались со своими семьями и в сопровождении нескольких братьев из городского совета Наву верхом отправились в Картидж, где на следующий день добровольно сдались властям графства. После того как на суде по первоначальному обвинению братьев освободили под залог, им было предъявлено новое ложное обвинение в измене против штата Иллинойс, и они были арестованы и заключены в тюрьму города Картидж, где им предстояло ждать судебного разбирательства. Старейшины Джон Тейлор и Уиллард Ричардс, единственные члены Кворума Двенадцати, не служившие в то время на миссии, добровольно присоединились к ним” (*Учения Президентов Церкви: Джозеф Смит* [2007], стр. 579, 581).

Мученическая смерть в тюрьме города Картидж

27 июня 1844 года навестивший Джозефа человек дал ему револьвер. Когда погромщики пытались проникнуть в комнату, где находились Пророк и бывшие с ним, Хайрам был застрелен, стараясь защитить всех в комнате. Джозеф подбежал к двери, протянул руку с пистолетом в дверной проем и выстрелил в коридор. Только три из шести зарядов сработали, ранив нескольких погромщиков. Остальные погромщики тогда просунули свое оружие через полуоткрытую дверь, а Джон Тейлор пытался отбиваться тростью, стараясь вытолкнуть их назад в коридор.

Столкновение у двери нарастало, и Джон Тейлор попытался спастись, выпрыгнув в окно. Но в это время со стороны двери его подстрелили в бедро, и кто-то также попал в него с улицы. Он упал на пол, но, пытаясь забраться под кровать, был серьезно ранен еще тремя выстрелами. В то же время погромщики пытались просунуть свои пистолеты через дверь, и Уиллард Ричардс начал отбиваться тростью.

Тогда Джозеф Смит решил попытаться спастись через то же самое окно. Пока Уиллард Ричардс продолжал отбиваться от погромщиков у двери, Пророк ринулся к открытому окну. В этот момент его поразили несколько пуль как изнутри тюрьмы, так и снаружи. Он выпал из окна, восклицая: “О Господь, Бог мой!”, и упал на землю под окном. Погромщики, находившиеся внутри тюрьмы, бросились на улицу, чтобы самим убедиться, что Джозеф мертв. Хотя члены Церкви и не направлялись в Картидж, кто-то крикнул: “Мормоны идут!”, и все погромщики убежали.

День уважения Пророку Джозефу Смигу

Старейшина Даллин Х. Оукс, член Кворума Двенадцати Апостолов, сказал:



“Люди, хорошо знавшие Джозефа и бывшие рядом как руководители Церкви, любили и поддерживали его как Пророка. Его брат Хайрам решил умереть, находясь рядом с ним. Джон Тейлор, также бывший с Пророком, когда тот был убит, сказал: ‘Я свидетельствую перед Богом, Ангелами и людьми, что он был хорошим, благородным, добродетельным человеком... что его жизнь – частная и общественная – была безупречной, и что он жил и умер как человек Божий’ (*The Gospel Kingdom* [1987], 355; см. также У. и З. 135:3). Бригам Янг провозгласил: ‘Не думаю, что на Земле есть человек, который знал [Джозефа Смита] лучше, чем знал его я; и возьму на себя смелость сказать, что, за исключением Иисуса Христа, на Земле не существовало и не существует лучшего человека, чем он’ [*Discourses of Brigham Young*, sel. John A. Widtsoe (1954), 459]” (“Joseph, the Man and the Prophet”, *Ensign*, May 1996, 73).